

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第二十二批 2025年6月29日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X3NX202506190004	吴忠市诚川包装材料公司在厂区南侧收储、堆放危险废物。	吴忠市辖区	群众身边的生态环境问题	经核查：群众反映的吴忠市诚川包装材料公司实为宁夏诚川包装材料有限公司，该企业厂区南侧堆存着企业已淘汰的造纸机毛布、干网，以及再生水软化滤芯。按照《国家危险废物名录》（2025年版），上述堆存物不属于危险废物，现场未发现收储、堆放危险废物的问题。金积工业园区管委会已要求诚川包装材料公司于6月22日，将厂区堆存的废毛布、干网以及滤芯全部转运到库房存放。	不属实	无	无	已办结	无

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
2	D3NX202506190003	吴忠市涝河桥牛羊市场、上桥农民失地创业产业园散发臭味，影响周边居民。	利通区	群众身边的生态环境问题	<p>经核查：</p> <p>1. 群众反映的吴忠市涝河桥牛羊市场由宁夏涝河桥肉食品有限公司经营。现场核查时，该企业正在进行牛羊屠宰加工，待宰圈、屠宰车间 10 米范围内有牛羊粪臭味及血腥味，污水处理站干湿分离设备旁存在少量污水淤积现象，站内有明显异味。该公司分别于 2025 年 4 月 3 日、4 月 15 日、5 月 28 日委托 3 家检测机构，对涝河桥牛羊市场外围无组织废气臭气浓度进行随机取样检测，检测结果符合《恶臭污染物排放标准》（GB14554-93）表 1 二级新改扩建标准限值。</p> <p>2. 群众反映的上桥农民失地创业产业园区内有 1 家牛皮销售企业，实为宁夏吴忠市西牛畜产品贸易有限公司，该企业的存储生牛皮车间有腥膻味，园区内污水管道均正常运行。</p>	部分属实	宁夏涝河桥肉食品有限公司做好异味清除与生产管控，宁夏吴忠市西牛畜产品贸易有限公司做好除臭作业。	<p>一是 6 月 21 日，宁夏涝河桥肉食品有限公司对牛羊待宰圈、屠宰车间进行清理、消毒、生物除臭。并对污水处理站少量污水淤积进行处理，完善废气收集、处置设施，加高排气筒。</p> <p>二是 6 月 23 日，利通区农业农村局和上桥镇人民政府委托吴忠市科信环境检测有限公司对涝河桥牛羊市场外围、上桥农民失地创业产业园外围、牛皮销售企业及涂料加工厂点位无组织废气臭气浓度进行检测，检测结果均符合《恶臭污染物排放标准》（GB14554-93）表 1 标准限值。</p>	已办结	无

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
3	D3NX202506190005	吴忠市利通区中房锦里小区西区营业房漫禾餐吧、户板子酸辣粉、社区食堂三家油烟味扰民。营业房外挂机安装在靠小区一侧，噪声扰民，尤其是锦豪商店后窗的外机，小区27号楼电梯运行噪声大，影响居民休息。	利通区	群众身边的生态环境问题	<p>经核查：群众反映问题位于利通区庆王路与清宁街交叉口西360米处，中房锦里小区西区27号楼及东侧商业网点。</p> <p>1. 该楼栋东侧商业网点共有4家商户，自北向南分别为文萃社区食堂、户板子酸辣粉、慢禾音乐餐吧、锦豪生活超市。文萃社区食堂、户板子酸辣粉、慢禾音乐餐吧3家商户在营业期间所排放的油烟对邻近27号楼的部分住户产生影响。</p> <p>2. 4家商户共安装7台空调外挂机，其中锦豪生活超市在靠近小区一侧安装空调外挂机1台，其余商户空调外挂机均安装在楼顶。经入户走访排查，群众反映的外挂机噪声实际来源于漫禾餐吧的油烟风机，而非锦豪生活超市空调外挂机。排查中还发现文萃社区食堂在楼顶安装的4台空调外挂机，运行中因楼顶半封闭结构存在回声效应影响居民。</p> <p>3. 27号楼1、2单元共有4户（六层以上）居民反映电梯运行存在噪声，噪声主要源于电梯井建筑结构楼板厚度不足，隔音性能较差，且电梯运行速度设置偏高，机械振动传导至住户室内，对高层住户造成影响。</p>	属实	解决居民油烟、噪声问题对生活产生的影响。	<p>一是6月23日，文萃社区食堂、漫禾音乐餐吧、户板子酸辣粉已将后厨烟道统一延伸至营业房楼顶东侧，油烟排放口与居民楼保持20米以上距离；文萃社区食堂、漫禾音乐餐吧将楼顶油烟风机在原有隔音设施基础上增建隔音房；文萃社区食堂对4台空调外挂机加装了隔音房。</p> <p>二是6月25日，该小区物业公司已完成电梯降速的调整，并在电梯井安装了隔音板。</p> <p>三是利通区综合执法局联合板桥乡文萃社区入户走访，12户受访住户中11户表示油烟异味已消除，噪声显著降低，对整改效果表示满意。</p>	已办结	无

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
4	X3NX202506190001	2024年，王某将沿山公路附近一家砖厂内堆存的掺有工业固废的2万多吨危废存放至青铜峡市鑫悦填埋场大门东侧场界北面的凹处大坑内，2025年，青铜峡市生态环境局委托清大国华公司将上述堆存的2万吨危废拉运处置，但只拉运了三分之一，坑内地面以下和南面边坡原来堆放的三分之二危废未拉运，鑫悦公司用从他处收来的工业固废等对原有危废进行表面掩盖和掺和。	青铜峡市	群众身边的生态环境问题	经核查： 1. 2021年10月19日至10月25日，王某将青铜峡市环美新型砖厂厂区内堆存的固体废物拉运至青铜峡市鑫悦固废处置有限公司工业垃圾填埋场（简称鑫悦固废填埋场），分两堆临时堆存。2022年6月8日，吴忠市生态环境局青铜峡分局委托甘肃中检联司法鉴定中心对鑫悦固废填埋场临时堆放的两堆固废进行鉴定。根据该中心出具的司法鉴定意见（甘中检司鉴〔2022〕环损鉴字第4号），认定堆存固废共计约12600吨，具有腐蚀性危险特性和浸出毒性危险特性，属于危险废物。 2. 为妥善处置堆存的危险废物，吴忠市生态环境局青铜峡分局申报了青铜峡市鑫悦固废填埋场周边遗留固废处置项目，处置临时堆放的危险废物共约12600吨。项目自2024年8月25日起开工，9月30日结束，共清运危险废物12608.9吨。项目实施期间，吴忠市生态环境局青铜峡分局明确禁止鑫悦固废填埋场在	部分属实	工业固废填埋场健全管理制度，完善应急预案，建立台账并整改隐患。	鑫悦填埋场做好安全管理及扬尘管控工作，积极开展培训教育，建立健全固体废物全过程污染防治责任制度，确保工业固废的安全处理。开展防尘喷淋等设施的检查、按照标准要求做好防渗，加强固废填埋场运行管理，按要求开展自行检测，落实主体责任。	已办结	无

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
					<p>项目范围内继续填埋固体废物。</p> <p>3. 2024年12月，吴忠市生态环境局青铜峡分局委托宁夏国新环境工程有限公司，对青铜峡市鑫悦固废填埋场危险废物清理情况进行检测，检测报告显示所有点位均未超过危险废物鉴别标准，鑫悦固废填埋场临时堆存的危险废物已全部清理干净。</p> <p>4. 鑫悦固废填埋场于2024年12月下旬重新开始填埋工业固废，并用黏土层进行覆盖，堆存方式符合填埋场技术要求，现场已无危险废物，不存在掩盖和掺和危险废物等问题。</p>					

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
5	D3NX202506190006	吴忠市青铜峡古峡西街利民小区7号楼楼下联通机房常年产生辐射和噪声，影响附近居民。	青铜峡市	群众身边的生态环境问题	<p>经核查：</p> <p>1. 群众反映的联通机房位于青铜峡市古峡西街利民小区7号楼一楼营业房，该营业房权利人属于中国联合网络通信有限公司宁夏回族自治区分公司。营业房共有南侧和北侧2间，北侧营业房（机房）内堆放柜子、废弃线缆等杂物，南侧营业房内有无电源设备ODF光纤配线柜6组，现有设备既非辐射源也非噪声源。</p> <p>2. 吴忠市生态环境局青铜峡分局于6月23日，委托宁夏森蓝环保有限公司开展现场检测，共布设3个点位，机房噪声值昼间38.1分贝、夜间36.3分贝，符合《社会生活环境噪声排放标准》（GB22337-2008）2类有关限值要求（昼间60分贝-夜间50分贝）；楼上居民室内噪声值（昼间47.2分贝、夜间40.5分贝）；营业房门口环境噪声值（昼间58.2分贝、夜间55.0分贝）；检测结果显示机房噪声值均低于楼上居民室内和周边环境噪声值。该机房，不会对周边居民生活造成影响。</p>	不属实	无	无	已办结	无

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
6	D3NX202506190001	宁夏同心县预旺镇柳树堡村的104亩2万余株文冠果树林被当地村民放养的羊群损坏；预旺镇柳树堡村、沙土坡村、土峰村、北关村4个自然村大约2万亩地的地膜被犁埋和焚烧。	同心县	群众身边的生态环境问题	<p>经核查：群众反映问题与D3NX202505300003号转办件内容基本相同。</p> <p>1. 群众反映的“同心县预旺镇柳树堡村的104亩2万余株文冠果树林被当地村民放养的羊群损坏”问题部分属实。2015年同心县按照中央及自治区相关政策，实施了新一轮退耕还林项目，推广种植文冠果，预旺镇柳树堡村种植1049.6亩。预旺镇人民政府在日常巡查中发现，个别村民在上述退耕还林区域还存在偷牧和部分树木毁坏的情况。近期，通过现场核查，并结合预旺镇巡查记录，未发现柳树堡村偷牧放牧行为及羊群啃食文冠果新痕迹。</p> <p>2. 群众反映的“近四年，预旺镇柳树堡村、沙土坡村、土峰村、北关村4个自然村大约2万亩地的地膜被犁埋和焚烧”问题部分属实。同心县鑫正博生态农业科技有限公司、宁夏天恩农业发展有限公司及同心县沃丰种植专业合作社共流转以上4个村的2.3万亩土地，采取“滴灌+覆膜”方式，规模化种植玉米、葵花、马铃薯、谷子、西瓜等农作物。在春耕前和秋收后等重点时段，3家合作社存在私自犁埋地膜、焚烧残膜现象。近期，通过对4个自然村进行现场核查结合预旺镇巡查记录，未发现地膜犁埋和焚烧痕迹。</p>	部分属实	加大地膜禁烧宣传、巡查、处罚力度。	一是预旺镇人民政府预订文冠果苗圃1万株，已于6月27日完成补植补种工作。二是同心县预旺镇人民政府强化日常监管，持续加大农用残膜清收力度，推广使用厚度为抗拉强度高、耐老化时间长的地膜，加大地膜禁烧宣传、巡查、处罚力度。	已办结	无